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Exercice 1
1) Rappeler la définition de la limite sup et inf d’une suite réelle bornée.
2) Déterminer la limite sup et inf de la suite (cos(𝑛𝜋))𝑛∈N.

Exercice 2
On considère R muni de la distance triviale 𝑑0 définie par 𝑑0(𝑥, 𝑦) = 1 si 𝑥 ̸= 𝑦 et
𝑑0(𝑥, 𝑦) = 0 si 𝑥 = 𝑦.
1) Montrer que toute suite de R convergeante pour la distance 𝑑0 est stationnaire.
2) Déterminer l’adhérence et l’intérieur dans (R, 𝑑0) de l’ensemble

𝐴 = { 1
𝑛

, 𝑛 ∈ N*}
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Exercice 3
Soit (𝑋, 𝑑) un espace métrique.
1) Montrer que

a) 𝐴 ouvert de (𝑋, 𝑑) =⇒ 𝐴 ⊂
∘
𝐴 ;

b) 𝐴 fermé de (𝑋, 𝑑) =⇒
∘
𝐴 ⊂ 𝐴 .

2) En déduire que pour toute partie 𝐵 de 𝑋
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∘
𝐵

)︃
=

∘
𝐵

3) Donner un exemple d’inclusion stricte pour chacun des cas évoqués à la question 1).


